

Информация о результатах контрольного мероприятия

Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2024 году на обеспечение деятельности государственных организаций дополнительного профессионального образования в рамках государственной программы Кемеровской области-Кузбасса «Развитие системы образования Кузбасса» (пункт 1.5. плана КСПКО на 2025 год)

В нарушении п.6 Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Кемеровской области-Кузбасса и финансовом обеспечении выполнения государственного задания, утвержденного Коллегией АКО Постановлением от 14.10.2015 №342, установленные в соглашениях Министерством образования Кузбасса для ГБУ ДПО «ИРО Кузбасса» и ГБУ ДПО «КРИПО им. А.М. Тулеева», показатели объема ряда государственных работ не соответствуют показателям объема этих работ, установленным в региональном перечне (классификаторе) государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденном Постановлением Коллегии АКО от 26.10.2017 №568.

Данные действия Министерства, нарушают требования Положения №342 и образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 Кодекса административных правонарушений РФ, а именно нарушение главным распорядителем бюджетных средств, порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного задания в отношении ИРО Кузбасса и КРИПО.

Государственными заданиями для ГБУ ДПО «ИРО Кузбасса» и ГБУ ДПО «КРИПО им. А.М. Тулеева» установлено значительное количество мероприятий методического и общественно значимого характера.

Порядок исполнения работ по организации и проведению таких мероприятий разработан только в ГБУ ДПО «ИРО Кузбасса», он содержит в себе алгоритмы проведения отдельных конкурсов. При этом, все мероприятия проводились в разных форматах: региональные конкурсы-выставки, командные соревнования, практикумы, интенсив-сессии, лекции, межрегиональные телемосты, форумы, телепередачи, фестивали и пр. Соответственно периоды подготовки и продолжительность этих мероприятий варьируются от нескольких часов до нескольких месяцев, при этом количество задействованных в мероприятиях сотрудников учреждений не определено. Отсутствие (в т.ч. и в учреждениях) установленных нормативов времени на оказание той или иной работы, а также отсутствие технического задания на проведение мероприятий, включающего в себя прямые и косвенные затраты на проведение конкретного

мероприятия, не позволяет сделать вывод об эффективности расходования средств, особенно в части работ, где в рамках одной осуществляемой работы продолжительность и количество задействованных работников отличаются в десятки раз, при равных финансовых нормативах затрат.

Часть мероприятий ГБУ ДПО «КРИПО им. А.М. Тулеева» по государственной работе «Методическое обеспечение образовательной деятельности» присутствует в других разделах государственного задания института, и по своему содержанию и направленности либо не в полной степени соответствует основной деятельности учреждения (учебной, научной, методической деятельности) или, в отдельных случаях, достигнутого результата можно было достичь с меньшими финансовыми затратами.

Так в разделе «Подготовка к изданию научно-методической литературы, информационных материалов», помимо издания монографий, методических и учебных пособий, раздел включает в себя подготовку материалов для благотворительной Рождественской ярмарки 2024 года. При этом подготовка к ярмарке также включена и в государственную работу «Общественно значимые мероприятия», кроме того, подготовка данного мероприятия была дополнительно профинансирована за счет субсидий на иные цели. Суммарные затраты данного мероприятия (с учетом норматива) составили 634,1 тыс. рублей, при этом, в результате проведения ярмарки удалось привлечь на благотворительные цели всего около 65,0 тыс. руб.

Форма реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в ГБУ ДПО «КРИПО им. А.М. Тулеева», установленная в государственном задании учреждения в количестве 70 000 человеко-часов, предусмотрена как очная. Однако около половины занятий в 2024 году проводилось институтом в форме вебинаров, то есть с применением дистанционных технологий, использование которых в образовательном процессе сопровождается снижением финансовых расходов, а значит требует корректировки нормативных затрат с применением соответствующих понижающих коэффициентов.

Проверка медицинской деятельности, реализуемой ГБУ ДПО «ИРО Кузбасса» через санаторно-курортное сопровождение педагогов общего и дошкольного образования показала, что определение категорий педагогов, претендующих на получение лечения, их численной квоты по муниципальным образованиям, производится без регламентации каким-либо нормативно-правовым актом. В институте и на региональном уровне отсутствует какое-либо положение, определяющее порядок распределения путевок на санаторно-курортное лечение.

По итогам проверки в адрес Министерства образования Кузбасса, а также в адрес ГБУ ДПО «ИРО Кузбасса» и ГБУ ДПО «КРИПО им. А.М. Тулеева» направлены представления Контрольно-счетной палаты Кемеровской области-

Кузбасса для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кемеровской области-Кузбасса.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное Собрание Кемеровской области-Кузбасса и курирующему заместителю председателя Правительства Кузбасса.